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 La cererea Dvs. înregistrată cu nr. 82 din 29 ianuarie 2025, privind codul sursă 

(source code), algoritmul de operare/ funcționare al Programului Integrat de 

Gestionare a Dosarelor,  comunicăm următoarele. 

 Potrivit pct. 1 din Conceptul tehnic al Sistemului Informațional Judiciar, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 593 din 24 iulie 2017, Sistemul Informațional Judiciar (SIJ) 

este un sistem informațional automatizat, constituit dintr-un ansamblu de resurse și 

tehnologii informaționale, mijloace tehnice de program și metodologii, aflate în 

interconexiune, și destinat înregistrării, păstrării, prelucrării, utilizării informațiilor cu 

privire la cererile și dosarele judecătorești, din momentul înregistrării acestora și până în 

momentul arhivării și publicării. 

 Conform cu pct. 14, 15 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea 

Sistemului Informațional Judiciar, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 794 din 01 august 

2018,  proprietarul este statul care realizează dreptul de proprietate, de gestionare și 

utilizare a datelor din SIJ. 

 Posesorul cu drept de creare, gestionare, utilizare și deținere a resursei 

informaționale este Agenția Digitalizare în Justiție și Administrare Judecătorească 

(succesor de drepturi și obligații al Agenției de Administrare a Instanțelor Judecătorești, 

urmare a adoptării Hotărârii Guvernului nr. 748 din 06 noiembrie 2024) din subordinea 

Ministerului Justiției. 

 Una din cele 4 componente SIJ este Programul Integrat de Gestionare a 

Dosarelor (PIGD) – aplicație unică de documentare automatizată, evidență și control al 

activității de gestionare electronică a dosarelor și altor materiale procesuale emise de 

instanțele de judecată. 
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 Modul de organizare, conținutul informațional, subiecții raporturilor juridice în 

domeniul creării și funcționării SIJ, drepturile şi obligațiile acestora, obiectele 

informaționale și lista datelor incluse în acestea, procedurile de colectare și gestiune a 

datelor, accesul la datele SIJ, interoperabilitatea cu alte registre şi sisteme informaționale, 

modalitatea de ținere și asigurare a funcționării SIJ sunt reglementate de următoarele acte 

normative: 

1. Conceptul tehnic al Sistemului informațional judiciar, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 593 din 24 iulie 2017, care poate fi accesat la următorul link: 

https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=110139&lang=ro  

2. Regulamentul privind organizarea și funcționarea Sistemului informațional judiciar, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 794 din 01 august 2018, care poate fi accesat la 

următorul link: https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=108962&lang=ro  

La crearea PIGD s-a urmărit respectarea unor principii fundamentale menite să 

asigure protecția și securitatea informațiilor gestionate.  

Astfel, principiul confidențialității informației a stat la baza restricționării accesului 

persoanelor neautorizate la datele cu accesibilitate limitată, prevenind orice ingerință în 

sistem. 

Totodată, principiul securității informaționale a impus măsuri stricte pentru 

garantarea integrității, exclusivității și protecției eficiente a datelor împotriva pierderii, 

alterării sau denaturării acestora. 

În conformitate cu pct. 2 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea 

Sistemului Informațional Judiciar, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 794 din 01 august 

2018,  securitatea SIJ (inclusiv, PIGD) reprezintă nivelul necesar de integritate, 

selectivitate pentru protejarea datelor împotriva pierderilor, alterărilor, deteriorărilor și a 

accesului neautorizat. Securitatea sistemului presupune faptul că acesta este rezistent la 

atacuri, informația este confidențială, integrală și în stare de lucru, atât la nivel de sistem, 

cât și la nivel de date. 

Potrivit  pct. 54 din Regulamentul enunțat supra, datele din SIJ fac parte din 

categoria datelor care necesită a fi protejate. Asigurarea securității, confidențialității și a 

integrității datelor prelucrate în cadrul SIJ se efectuează de către subiecții cu drepturi de 

acces la sistem cu respectarea strictă a cerințelor față de asigurarea securității datelor cu 

caracter personal la prelucrarea acestora. 
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Conform pct. 56 din Regulamentul menționat supra, obiecte ale asigurării protecției 

și securității datelor din SIJ se consideră tot complexul de mijloace software și hardware 

care asigură realizarea proceselor informaționale: 

1) baza de date, sistemele informaționale, sistemele operaționale, sistemele de gestiune a 

bazelor de date, sistemele de evidență și alte aplicații care asigură funcționarea SIJ; 

2) sistemele de telecomunicații, rețelele, serverele, calculatoarele și alte mijloace tehnice 

de prelucrare a datelor. 

Totodată, informăm că în procesul de gestionare a SIJ se asigură securitatea datelor 

cu caracter personal, în conformitate cu Legea nr. 133 privind protecția datelor cu caracter 

personal din 08 iulie 2011, iar securitatea informațională se menține pe parcursul întregului 

ciclu de viață al SIJ și se perfecționează continuu, pentru prevenirea noilor pericole. 

Potrivit pct. 8 lit. c) – f) din Lege nr. 148 privind accesul la informațiile de interes 

public din 09 iunie 2023, accesul la informațiile de interes public poate fi limitat în 

corespundere cu criteriul proporționalității prevăzut la art. 9 din Legea vizată, dacă 

dezvăluirea informației va prejudicia prevenirea sau descoperirea infracțiunilor ori 

contravențiilor, efectuarea urmăririi penale, desfășurarea procedurii administrative sau 

judiciare, protecția datelor cu caracter personal.  

Având în vedere cadrul normativ aplicabil și principiile fundamentale de asigurare 

a confidențialității și integrității informației prelucrate în cadrul Sistemului Informațional 

Judiciar, inclusiv în  cadrul Programului Integrat de Gestionare a Dosarelor, precum și în 

vederea menținerii integrității operaționale a sistemului, Agenția din considerente tehnice 

și de securitate, nu poate să furnizeze codul sursă al acestuia. 

 

Cu respect, 

 

Dumitru DAREA  

Director adjunct 
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